



冲动时先算算:这拳下去亏多少

警方公布打架成本≈10日拘留+500元罚款+1000元医疗费+心情郁闷

案例一 一拳一脚,2000元没了

一个月过去了,刘刚的鼻梁上还能依稀辨得出那道伤痕。

“谁也没落到好。”说起春节前的那一次冲动,刘刚仍是后悔不迭。而他所付出的代价,除了赔偿对方2000元之外,还差点延迟了自己的婚期。

2月12日,农历十二月二十五,离大年三十只有5天的时间了。这个时候,是做长途驾驶员的刘刚一年中最忙的时候。随着春节的来临,他的正月初三的婚期也将临近。2月12日,刘刚特地请了个假,陪着女友到银桥市场采购一些结婚用品。但冲突也就在当天发生了。

刘刚跟女友在市场看中了一款红围巾,特别喜庆。女友围在脖子上试了试,非常喜欢。但女孩子对服饰总是有点挑剔,便又挑选了几款试戴。这下,摊主的脸拉长了。因为临近春节,过来备年货的人很多,摊主本来就忙不过来,现在竟然碰到个顾客挑三拣四的,不乐意了,说:“要买就买,不买就算了。”

刘刚一听,火就蹿起来,“我来买东西还要你赶啊!”

摊主年纪虽然有50多岁了,脾气却也不小:“我还没碰到过你这种顾客呢,不做你生意了!”

“你这烂东西我还不

“打架成本≈10日拘留+500元罚款+1000元医疗费+心情郁闷。警方提醒您:请您在动手前,仔细再想一想打架成本。”

昨天下午,秦淮公安分局中华门派出所民警分别来到润泰市场、银桥市场和长途汽车站等处,向消费者和行人散发“打架成本”提示卡。短短两个多小时,就散发了近千张卡片。

昨天,民警在银桥市场张贴“打架成本”的宣传单

快报记者 齐天天 摄



呢!”刘刚从女友手里拿过围巾,就往摊主的脸上扔去。

这下摊主的火气更大了,霍地一拳就打在刘刚的脸上,血气方刚的刘刚反手就是一拳。摊主一个趔趄,跌倒在地。但摊主也不示弱,操起摊位下面的一个木棍就要砸刘刚的头,刘刚虽然让过了这一棍,但在抢夺木棍的过程中划伤了自己的鼻梁,血一下子冒了出来。刘刚转身就是一脚,正好踢在摊主的背部,摊主趴倒在地,再也站不起来。

中华门派出所民警接警后,赶来现场进行了调解,最终,刘刚赔了摊主2000元,而摊主赔了刘刚1000元。

结婚的那天,刘刚鼻梁上的伤痕依然醒目。许多亲友过来询问,弄得刘刚好不尴

尬。“火气冲上来的那一刻,真想一刀剃了他。”刘刚回忆起那一刻,怎么也想不明白,冲动起来怎么就什么都不管不顾呢?

案例二 为条鱼双方损失4000多

“其实好多纠纷的起因都是芝麻大的小事情,火一发完,啥事也没有了。”白下区公安分局洪武路派出所的民警王永海负责调解工作已经有三年多了,他和所里的“调解大王”王胜银一起,成功调解了数以千计的民间纠纷。

王永海介绍了春节前辖区里的一起纠纷:王女士到菜场齐某处买鱼,齐某刚把鱼剖好,王女士却不要了。这下齐某急了,晃着刀大骂王女士。

王女士也不是好惹的,操起齐某摊位上的一个水瓶子就砸向齐某的头。齐某头部一下子鲜血直流。恼羞成怒的齐某一刀就扎向王女士的大腿……

最终,王女士看伤花了3200多元,而齐某也花了800多元。事情发生后,民警请双方当事人到派出所调解,听完双方的说辞,民警以幽默的口吻说:“哎呀,你们这条鱼贵了,要4000多啊。”这句话也让双方乐了。最后,两人各赔了对方的医药费了事。

民警妙招 给你算算打架成本

“从我们处理的多起纠纷来看,起因并不复杂,大多数属于‘咽不下这口气’,逞一时之勇的偶发事件。但是,纠

纷引起的损失却无法估量,我们很有必要为市民算一算打架的成本。”

秦淮区公安分局中华门派出所教导员韩华告诉记者,他们辖区内有润泰市场、银桥市场、火车站、长途汽车站、地铁站,这些地方易发纠纷打架案件。2006年度,这些地区因纠纷引起打架斗殴的治安案件就有800多起,对当事人造成了巨大的损失,同时也牵制了派出所大量的警力,“日常处理此类斗殴案件占到派出所工作量的70%以上。”韩华说。

那么,打架成本该如何计算出来呢?韩华着实费了一番脑筋。他先让民警把近两年来发生的所有纠纷斗殴事件都整理了出来,“去年我们处理了一起案子,一方用刀捅伤了另

一方的大腿,赔了1万多元,这是赔偿最多的一次,最少的是十几元,或者就口头道歉。”

为此,韩华从中算出了1000元的平均值。同时,按照国家法律规定,打人致轻伤的,可以处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。被打的一方如果一定要追究另一方的法律责任,警方应当采取强制措施,给予拘留或移交检查机关进一步处理。所以,韩华又取了10日拘留的平均值和500元的罚款。就这样,打架成本计算出来了。

韩华说:“我们就是要通过这样的卡片,直白地告诉人们,在你冲动的时候,一定要注意,你有可能要为你的冲动埋单,甚至还要受到法律的惩罚。如果再把受伤者精神肉体的痛苦,家属的担惊受怕算进去,把打人者自己家人的心神不安都算上,我想,那些头脑容易发热、容易冲动的人想打架时可能就会‘想出手时会缩手’,转而去寻找合理的、合法的途径解决矛盾纠纷。”

江苏省公安厅治安管理局副局长徐亚中说,去年盐城警方推出“打架成本”宣传以来,他们就关注这一探索。从表面上看,如此计算一次打架的经济、法律成本,不过是一道简单的“小学数学题”,但实际上内涵丰富,体现了警方执法为民的思想,体现了人性化管理的理念。

通讯员 秦公轩 白景轩
快报记者 朱俊俊

贵雅品位,谁与同赏?



ROEWE 荣威 750

英伦经典轿车

品位,是卓然不群而隽永,是锐意进取而睿智;品位,是耳目一新的尊贵,是岁月沉淀中彰显卓然风采;品位,是合宜舒适的驾乘,是如影随形的贴心呵护。ROEWE荣威750,贵雅大方,从容自信,虽未登场,但已然让众多品位之士慧眼相看。合观,其优雅的曲线形车身(elegant shape),一体成型同感车中;傲视同侪的2849mm超长轴距,彰显其所能提供的宽敞与空间;尊贵典雅,其卓越不凡的动感表现,及尊贵优雅的英伦格调,其,更在每一个细节上与ROEWE荣威750同行,更懂得一同心知,其,其人生旅程无限精彩。



创新传统经典